

ВЫГОДНО ЛИ ГОРОДУ В ЭПОХУ РЫНКА РАССЧИТЬ ВАРУЮЩИЕ НА УЧЕНЫХ СО СТОРОНЫ? (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 85 (9420)

Четверг, 11 мая 2000 года

55 лет Победы

В песке лицо.
Лопатка.
Я. И никого
живого кроме.
Но вики, как на
муравья
С виска упала
каля кровь.
Солдаты
мстят,
а я солдат.
И если я
до мести
дожил,
Мне нужно двигаться.
Я должен.
За мной убитые следят.
В. ТУРКИН.

ТИРАЖ 22.385

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЛИДЕР КПРФ Геннадий Зюганов
надеется, что Владимир Путин воз-
родит существовавшую во время
президентства Бориса Ельцина традицию обсужде-
ния актуальны х
вопросов внутренней

политики с лидерами
политических сил.

В МАХАКАЛЕ 9 Мая за час до
начала торжественного парада на
центральной площади были обез-
врежены два мощных взрывных
устройства. По сведениям сапе-
ров, работавших на месте проис-
шествия, это были две мины дистанционного управления мощнос-
тью 600 граммов тротилового эк-
вивалента каждая.

УКРЫТИЕ для спайтера и ору-
жие обнаружили в Гудермесе со-
трудники спецподразделения Управления ФСБ РФ в Чеченской
республике. Оно располагалось в
непосредственной близости от
места проведения намеченных на 9
Мая праздничных мероприятий.

ОДИН из двух кандидатов на
пост президента США от респуб-
ликанцев-избироном сенатор Джон
Маккейн во вторник утром отка-
зывался от участия в предвыборной
борьбе и заявил о намерении под-
держать кандидатуру своего со-
перника Джорджа Буша-младше-
го. Это заявление, сделанное после
полторачасовых переговоров,
стало сенсацией. До сих пор два
кандидата-республиканца вели
чрезвычайную резкую полемику.

В СЬЕРРА-ЛЕОНЕ освобожден
российский майор Заненков, ока-
завшийся среди двух де-
сятков военных наблю-
дателей ООН, захва-
ченных повстанцами. По данным
МИД России, офицер уже находит-
ся в столице страны Фритауне. В плену по-прежнему остается еще
один российский военнослужащий -
капитан-лейтенант Уфимцев.

РОССИЯ стала членом Между-
народной торговой палаты. Тор-
жественная церемония приема
России в члены Всемирной орга-
низации бизнеса состоялась в суб-
боту, в последний день работы
33-го Международного конгресса
Международной торговой палаты -
Всемирной организации бизне-
са.

По сообщениям российских
и мировых СМИ.

По свидетельствам Сургутского гидрометеобюро,
11 мая без существенных осадков, ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -5, -7 градусов, днем +3, +5 градусов.

Давление в течение суток без существенных изменений.

12 мая по окружности без существенных осадков, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, местами 15-18 метров в секунду. Температура ночью -2, -7 градусов, днем +3, +8 градусов.

Минимальная температура **11 мая** была зарегистрирована в 1964 году (-11,6 °C), максимальная - в 1974-м (+24,7 °C).

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 12.97

В мир инвестиций - с надежным «Партнером!»

ВЕКСЕЛЬ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

окончательно снят с повестки дня нижней палаты парламента.

И не только снят с повестки, но и отозван правительством обратно.

Что будет с этим документом в дальнейшем - покажет время, а пока

ясно одно: правительство отозвало законопроект не по своей воле - вынудили депутаты и их избиратели, особенно из самых северных регионов.

Соб.инф.

ДЕНЬ, О КОТОРОМ ЗАБЫЛО СОЛНЦЕ, НО НЕ ЗАБЫЛИ ЛЮДИ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Город долго и основательно готовился к встрече славной даты - 55-летия Великой Победы. Украшенные праздничными плакатами и флагами улицы в первые майские солнечные дни смотрелись особенно торжественно, и кто бы мог подумать, что непосредственно в сам праздник - 9 Мая погода закапризничает и в Сургут вновь возвратится зима - снежная и ветреная, синевое покрывает неба накроет крыши домов и тень его землистые яркие флаги... Особено обидно было за ветеранов, тех, кому так дорог и близок День Победы.

И все-таки, несмотря ни на что, праздник был: на торжественный митинг собралось множество людей, они пришли к мемориалу Славы, чтобы вместе с ветеранами той страшной войны разделить гордость за нашу Родину, за великую Победу и скорбь за тех, кто остался на полях сражений - известных и неизвестных солдат, подаривших нам, ныне живущим, мир. И потому, наверное, самым волнующим моментом праздничного митинга стала передача речьми из общественного объединения «Поиск» ветеранам капсулы с землей, привезенной из

тех мест, где воевали и погибли сургутяне. Ее установили на мемориале Славы.

Казалось, и ветер стал тише, когда капли крови стекали на серые камни мемориала красные гвоздики в память о воинах - воях-победителях.

Традиционно продолжился праздник у ДК «Энергетик», хотя народ после митинга большей частью отправился по домам. Традиционно дымилась полевая кухня, неподалеку от мемориала, распространяя по окрестам гречневой каши с тушенкой. Этими же лакомством потчевали сургутян



у ЦКИД «Камертон», там и программа концертная готовилась, да погода подвела - зрителям практически не было.

Ну, да и неважно это, ведь горожане, сидя в теплых квартирах, смотрели ТВ, где во всем местным и центральным каналам говорили о войне, о Победе, о ветеранах, а

значит, все и каждый думали об одном: пусть кончатся войны на земле, пусть наши ветераны будут всегда живы и здоровы... А если верить, что мысль материальная, - так и случится.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДОМ ВЕТЕРАНОВ

Шестого мая в районе горвоенкомата прошла торжественная церемония открытия городского Дома ветеранов войны и труда.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

Хоть день выдался и ненастным, но праздник удался на славу. Ветераны войны и трудового фронта, пенсионеры города, военные, школьники, представители прессы,

а также официальные лица с удовольствиемми на настоящую солдатскую кашу настоящей полевой кухни, слушали мелодии фронтовых лет под звуки духового оркестра.

С приветственным словом к присутствующим обратились мэр города Я. Черняк. Они также поздравили ветеранов с наступающим днем Великой Победы и пожелали новому Дому ветеранов всяческих благ. Торжественно разрезали ленту открытия нового Дома ветеранов председатели клубов «Боевое братство», «Дети войны» и «Блокадники Ленинграда». После чего каждый из них взял на память об этом событии кусочек церемониальной ленты.

Много теплых слов было сказано ветеранами адрес городской администрации, всех тех, кто, не жалея средств и сил, построил для них этот прекрасный дом, в котором наши дорогие ветераны и просто пожилые люди всегда смогут отдохнуть, пообщаться, поиграть в шахматы, шашки и даже в бильярд, отгадывать какое-либо знаменательное событие.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Похлеще «рельсовой войны»

обещают организовать акции протеста трудящихся российские профсоюзы. Сыр-бар разгорается в связи с предстоящим рассмотрением в Госдуме

нового варианта правительственного Кодекса законов о труде, который многими профсоюзными лидерами расценивается как беспрецедентная атака на права наемного работника.

Первая акция протеста намечена на 17 мая в Москве. Ее организуют профсоюзы докеров, «Соцпроф» и межрегиональное объединение «Защита труда». Сургутские профсоюзные организации пока в ней не намерены участвовать, хотя и разделяют мнение своих коллег по поводу букв и духа нового Кодекса.

Сергей КАРЛОВ.

Прибыль «Сургутнефтегаза» выросла в семь раз

по результатам 1999 года сохранила свои лидерские позиции как по росту объемов производства, так и по эффективности производственной и финансовой деятельности.

НК «Сургутнефтегаз» сумела добиться самого высокого в отрасли прироста объемов добычи и переработки нефти, производства газа. Объем продаж нефтепродуктов вырос в 1,6 раза по сравнению с 1998 годом. Суммарный объем капиталовложений всех предприятий компании составил 14 млрд. 524 млн. рублей. Балансовая прибыль в звене нефтедобычи выросла в 7 раз и составила 42 млрд. 712 млн. рублей.

Акционеры компании приняли решение обложить выплату дивиденда за 1999 год в размере 20 рублей на одну акцию (номинальная стоимость один рубль).

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Пошли на попятную

Как сообщил «наш человек» в Госдуме - Александр Рязанов, проект закона о льготах для северян

окончательно снят с повестки дня нижней палаты парламента.

И не только снят с повестки, но и отозван правительством обратно. Что будет с этим документом в дальнейшем - покажет время, а пока ясно одно: правительство отозвало законопроект не по своей воле - вынудили депутаты и их избиратели, особенно из самых северных регионов.

Соб.инф.

Звонок от раздраженно-читателя:

- Почему так мелко опубликованы в газете тарифы на ЖКУ для населения, вы сами-то можете их прочитать? И еще хочу пожаловаться. Только уехала из Сургута. Была на башню. В Пасху пришли к «Камертона» снять куличи. Освящение должно было начаться в 12.30, но мы проходили на полчаса дольше. Потом, когда попалась перед народом, то совсем еле слышно говорил в микрофон, поэтому никто ничего так и не понял, о чем он говорил. Почему такое неуважение к людям?

Что касается тарифов, то, к сожалению, выбор шрифта был продиктован целым рядом технических причин. Достаточно поздний в редакцию был передан текст, а сроки публикации не терпели ни дня промедления. Мы сами, конечно, прочитать цифры можем, иначе бы вообще отказались от их публикации, хотя не отрицаем, что пожилым людям с плохим зрением сделано это без специальной оптики будет сложно.

А вот расспросить башню по поводу его пунктуальности в пасхальный день, как мы ни пытались, у нас не получилось. То ли отец Петр так был загружен в праздничные дни, то ли нам просто не повезло, но два дня настойчивые звонки по многочисленным телефонам храма не привели нас к первоисточнику.

- Чтобы не тратиться на бензин, перевел в свое время машину на газ, а тут говорят, что «Газпром» поднимает тарифы на 20 процентов. Скажите, подорожает ли газ на газовых автозаправках в связи с ростом оптовых цен, и сколько теперь будет стоить один кубометр?

В поисках ответа на этот вопрос мы вышли на начальника отдела научно-технического прогресса и реконструкции «Сургутгазпрома» Сергея Михаленко, который сообщил, что если и вырастут с первого мая цены, то только на газопромовских заправках. «У нас они будут оставаться самыми низкими в городе», - заявил он, предположив, что рост произойдет скорее всего на коммерческих АЗС. На фирменных заправках от «СГП» цена останется прежней - 1 рубль 50 копеек за сжиженный газ и 1 рубль за сжатый, поскольку политика «Газпрома» в этой сфере направлена в сторону увеличения числа клиентов, а не наоборот. Так что перевоз авто на голубое топливо в целях экономии денег на бензине остается для рачительных водителей по-прежнему целесообразным.

- Может нас поздравить: студенты СурГУ на пятом фестивале «Студенческая весна» в Тюмени отхватили огромное количество призов, - звонит нам профессор по внеучебной работе Борис Серазетдинов. - Мы получили «Золотой приз», а театр студии «Протес» стала лауреатом в номинации «Театр малых форм» плюс ей был вручен диплом первой степени за оригинальность жанра в разряде полупрофессионалов.

Рады за ребят из СурГУ, художественная самодеятельность - неплохое подспорье в учебе. Внимание: поправка. В ответе на вопрос «узких» специалистов политехники ДСК «СГТ» от 4 мая допущены неточности. Во-первых, политехника в настоящее время называется ММУ ГП № 1. Во-вторых, комментируя вопрос зам.главврача по лечебной работе Галины Краснова имела в виду, что по приказу Совнаркома от 1940 года «узкие» специалисты должны работать по 5 часов 30 минут, если занимаются только приемом больных, а в случае если они в то же время работают по вызовам и обслуживают диспансерных больных, их рабочий день составляет 6 часов 30 минут.

«Горячая линия» принимает ваши вопросы с 9 до 13 часов.

ПЕРСПЕКТИВА

К СЛОВУ О СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ГОРОДА

Администрацией города проводятся работы по разработке стратегического плана развития Сургута. Безусловно, такую инициативу администрации необходимо поддержать и оказывать посильную помощь в этой важной для всех задаче.

Мое предложение к стратегическому плану заключается в следующем: создать условия для развития научно-производственных организаций, а также необходимой базы для открытия производства с целью выпуска научно-исследовательской продукции для предприятий нефтегазового комплекса и предприятий энергетики и химического производства.

Ниче попытается обосновать это предложение.

НЕ СЕКРЕТ, что сейчас для проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ нефтегазовые и энергетические предприятия округа расходуют многие миллионы рублей и значительно больше - на приобретение различных приборов, оборудования и комплектующих изделий, в основном вкладывая их в институты, лаборатории и предприятия, базирующиеся за пределами ХМАО.

Лет десять-пятнадцать назад, когда практически вся экономика составляла государственный сектор, это было вполне оправдано. Однако сейчас, в период развития рыночной экономики, задумываясь над стратегией развития региона, вероятно, многое, необходимое для успешного функционирования отрасли, можно разрабатывать и производить на месте. Поймите меня правильно, я не предлагаю, например, организовать здесь производство турбин или труб большого или малого диаметра. Очевидно, нам еще долго будет не по плечу производить транзисторы, микросхемы или другие высокотехнологичные изделия.

Однако разработка и изготовление мелкими сериями приборов, крайне необходимых для нефтегазодобывающего производства, таких, как влагомеры, расходомеры газа, нефти и воды, скважинные приборы, аналитические приборы для экспресс-анализа физико-химических характеристик нефтесодержащих продуктов и многие другие приборы и устройства, могут быть организованы в округе, конечно, лишь после решения ряда проблем.

КАК ИЗВЕСТНО, такие производственные были наложены в свое время сначала в Баку, затем в Поволжье, Башкирии и, наконец, Тюмени.

Я неплохо был знаком с рядом производств г. Тюмени, в том числе с научно-производственным объединением «Геотрон», которое сейчас влечет за собой существование. Глубоко убежден, что такое предприятие в нашем городе было бы обеспечено заказами и имело перспективу на будущее.

Бесспорно, создание подобных производств не является проблемой сегодняшнего дня. Но сегодня об этом надо думать, планировать и целенаправленно готовить их организацию.

Первым этапом в такой стратегической программе должно быть развитие образования, а затем - открытие и естественное развитие новых научно-производственных подразделений, таких, как лаборатории, конструкторские бюро, опытные производства и исследовательские институты. В развитии образования и науки - будущее округа.

Действительно, весь мир в последние десятилетия кардинально изменил свое отношение ко

всем видам образования. Образование, особенно высшее, рассматривается как главный, ведущий фактор социального и экономического развития. Причина такого внимания заключается в том, что наиважнейшей ценностью и основным капиталом современного общества становится человек, способный к поиску и освоению новых знаний, принятию нестандартных решений. Говоря словами Э.Фромма, развитие будет определяться не столько тем, что человек имеет сколько тем, кто он есть, что он может сделать с тем, что имеет.

МНЕ КАЖЕТСЯ, что округ и г. Сургут правильную стратегию выбрали достаточно давно - 6 лет назад, когда задумали создать университет и, следовательно, как его ядро - естествен-

рудования, опытных образцов различных изделий и т.д., внедрение которых приносит весьма ощущимые результаты, что, бесспорно, оправдывало существование

таких подразделений. Впоследствии многие из них превратились в отдельные институты.

Открытие подобных лабораторий в г. Сургуте, безусловно, явилось бы важным шагом в формировании научно-производственной базы предприятий нефтегазового комплекса и, соответственно, в стратегии развития региона.

РОЛЬ УНИВЕРСИТЕТА в этой работе трудно переоценить. Уже сейчас научный коллектив СурГУ готов рассматривать возможность создания таких лабораторий с двойным подчинением на имеющейся базе факультетов. Разумеется, лаборатории должны финансироваться и стратегически управляться заинтересованными ведомствами, а научно-руководство и комплексование штатов лабораторий осуществляется бы учеными СурГУ. Естественно, что в работе лабораторий могли бы принимать участие сотрудники ведомств, аспиранты и студенты СурГУ.

Конечно, тематика научных исследований и разработок лаборатории, смета расходов и штаты должны рассматриваться и утверждаться на научно-технических советах ведомств.

Учитывая имеющуюся базу, сотрудники инженерно-физического факультета, факультета информационных технологий, отделения биологии и химии готовы уже сейчас работать по заданию ведомств и администрации города Сургута и округа по следующим направлениям:

- внедрение новых идей и подходов, экспериментальных и теоретических методов химии, физики, радиофизики и информатики в технологиях поиска, добычи, подготовки и транспорта нефти и газа;

- анализ физико-химических ха-

рактеристик нефтесодержащих продуктов и создание экспресс-методик и приборов, работающих в реальном масштабе времени в условиях нефтегазового производства;

- разработка условий и комплек-

са мер по улучшению экологи-

ческой обстановки в г. Сургуте

и Сургутском районе, а также на

промышленных площадках топ-

ливно-энергетического комплекса.

А ПОКА университет с точки

зрения обеспеченности научным оборудованием и приборами находит на головной пайке. Порою мне становится грустно. Несмотря на то, что я в состоянии обеспечить наследие однокомнатными съемками с большой землей возможностями для обучения в вузах. Особенно эти дис-

циплины и технических направлений подготовки высококвалифицирован-

ных специалистов.

На наш взгляд, настало время

создания в округе необходимых

условий для подготовки специа-

листов высшей квалификации по

более широкой номенклатуре

естественно-технических специ-

альностей.

Двадцать тридцать лет назад

многие отрасли хозяйства страны

для внедрения результатов фун-

даментальных исследований в

практику своего ведомства от-

крыли так называемые проблемные

или отраслевые научно-ис-

следовательские, или научно-

производственные лаборатории.

Сотрудники лабораторий зани-

мались разработкой уникальных

приборов, нестандартного обо-

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

БИЗНЕС-ДИАЛОГ В ЗАСТОЛЬНОМ РЕЖИМЕ

В конце апреля в Москве первые руководители авиакомпании «Юменьавиатранс» провели «круглый стол» для своих потенциальных инвесторов.

Надо заметить, что «ТАТ» уже второй раз прибегает к подобной форме привлечения внимания к своей персоне со стороны таких авторитетов финансового, фондового и информационного рынков страны, как «Альфа-банк», «Тройка-Диалог», «Никил», «Национальный резервный банк», ведущие экономические и специализированные издательства Москвы.

Собравшимся в полной мере были представлены отчеты о финансовой деятельности авиакомпании и принципах ее работы. Генеральный директор «ТАТ» Андрей Мартirosов, пользуясь случаем, подчеркнул, что в прошлом году компания достигла прибыли немногим менее 30 миллионов рублей, что на фоне предыдущих лет выглядит внушительной суммой. К тому же начальный процесс реструктуризации должен поспособствовать переходу «ТАТ» на новую модель бизнеса, с учетом чего уже сейчас менеджментом компании разработана новая учетная политика, позволяющая оптимизировать финансовые и налоговые платежи.

Как сообщает пресс-служба «Юменьавиатранса», мероприятие вполне справилось с отведенной ему ролью - фондового аукциона для строительства деловых отношений компаний-эксплуатантов с инвесторами. И руководство «ТАТ» продемонстрировало свою готовность к такому диалогу.

Татьяна КИФОРУК.

ДВОРЦОВЫЕ СТРАСТИ

Похоже, стечением по поводу отсутствия выставочного дворца в городе Сургуте пришел конец.

Другое время выставки общероссийского значения, проходившие в городе, располагались где придется. Уже не раз устроителям выставок делались замечания, что в Сургуте для этого нет отдельного помещения. Но, кажется, дело свинулось с мертвоточки. Администрация города выкупила КДЦ «Досуг» в муниципальной собственности и предполагает оборудовать его под выставочный дворец. Об этом заявил заместитель мэра В. Нестеров на открытии выставки «Регионы России в ХМАО». Однако пока в «Досуге» работает ночная дискотека.

Евгений РОДИОНОВ.

ШКОЛЬНЫЙ «ГОП-СТОП»

Как сообщили нам в отделе ППСН сургутского ГОМ-1, за первые три месяца текущего года возбуждено 9 уголовных дел по кражам личного имущества из учебных заведений города и 3 - в детских дошкольных учреждениях Сургута.

Основные причины краж - элементарная халатность материально ответственных лиц, отсутствие гардеробов и свободный доступ к вещам. А в детсадах воруют обувь детей и даже родителей, оставленную буквально на несколько минут.

В школах в основном крадут верхнюю одежду и меховые шапки. Причина низкой раскрытоемости таких преступлений состоит в том, что в гардеробах принимают и выдают одежду не ответственным лицам, а детские учреждения. Свободный доступ ведет к тому, что отсутствует доказательная база - нет свидетелей, взломов и насилийственных действий.

Сотрудники ГОМ-1 в целях профилактики преступлений в дошкольных и учебных заведениях города проводят регулярные обследования помещений для хранения посторонних лиц и беседы с детьми, их родителями и учителями. Именно последний фактор играет главную роль в предупреждении подобных преступлений.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДВА ЮБИЛЕЯ СУПРУГОВ КАЛАЧЕВЫХ

Алена ДАНИЛОВА

Родился Георгий Александрович Калачев 3 апреля 1924 года в городе Лениногорске, что в восточном Казахстане. Сам он себя назвал сыном казахского народа, хотя по национальности русский.

ДО 1941 ГОДА работал Георгий лаборантом-химиком на фабрике. Поработал немного - и началась война. В самом начале маши пришла повестка, и отправился Георгий Александрович защищать Родину. Когда сажали молодых солдат в вагоны, сказали, что едут на фронт, а как только отъехали, всех предупредили, что везут в военное училище в Туркмению. Так и попал он в самую южную точку СССР - г.Кушик, в 1-е Туркменское пулепетное училище. Около года проходили ребята там обучение, прежде чем в 1942-м попасть на фронт.

Попал я на 4-й Украинский фронт, в 3-ю гвардейскую армию, 159-ю гвардейскую дивизию, 176-го гвардейского полка. Был командиром эскадрона - еще лошади были, да только в первом же бою из всех перебило, и остались мы пешими. Тогда меня назначили командиром роты автоматчиков. Помню свой первый бой на Украине, в районе Первомайска - на Северном Донце. Там-то я первое крещение и получил. Потом было по-разному: то на юг мы, то на север - куда немцы, туда и мы. Немцы когда отходили, все скакали, уничтожали - города, деревни.

ПОМНИЮ случай, произошедший, когда форсировали Северный Донец. Я только к берегу подплывала - уже почти мертвое пространство, немцы где-то на горах. Берег был высокий, метров шесть. Немцы стреляют, мне брызги от пули в лицо попадают. Я плыву и думаю: неужели меня судьба Чапаева ждет... Нырнула. Только всхлипывать собрались - тяжелый снаряд как врежет! Я уже за берег глиняный ухватился, да меня подбросило. Я снова под-

плывала - опять снаряд. Так и «вышибывало» несколько раз, на берег выбраться не мог. Но в конце концов выполз. Главная наша задача была - отвлечь немцев, а там и войска подошли. Людей мы тогда много потеряли.

После этого Краматорск освобождали. Этот солидный был город, промышленный, в нем тракторный завод находился. На подходе к городу - речушка. Да не подойти к ней - шквал огня, «дождь» из пуль. Причем, откуда летят, не поймешь. Мне показалось, справа. Полоп. Гляжу: труба стоит, от дымка осталась. Я за нее заполз, только поднялся - ч-и-и! - пулю просвистела. Снайпер... Тогда по звуку понял, откуда пуля. Вижу: стена кирпичная, в ней штук 20 амбразур - оттуда и были немцы. Я солдата махнул, он ко мне с ПТР подполз. Залег я как можно ниже и поподошвом окошко первой амбразуры. Немцы, а их около 15-20 было, закричали тогда. Обстрелял все окна, поднявшись мы в атаку и моментально эту речку форсировали. Вот так и прошли по всей Украине, за границу я уже на попал.

ПОСЛЕДНИЙ мой бой был при форсировании Днепра. Стоял март 1944 года. Днепр-то освободили в основном уже весь в 1943-м, да осталась Никольский плацдарм.

Меня комполка и начдивизии вызвали. Ну, говорят, давай, лейтенант - командиром отряда прорыва через Днепр. На том берегу нужно укрепиться и обеспечить переправу. Начдивизии дивизии говорит: тогда мы тебе награду дадим. Я говорю, ничего не надо, вы мне задачу объясните. Набрал

в полках, что были поблизости, около 200 добровольцев, в основном мужчин-обстрелявших - 25, 30, 40 лет.

На самом берегу Днепра де-

нсмотря на то что увесистый, «максимка» мне очень нравился. Только к берегу подплывал - маленький плот переворачивается - снаряд под него попадает. Весь вечер были на берегу, всю ночь вели бой, без единого костра, и лед на нас, и вода - никто не заболел. Вот насколько наша нервная система не реагировала на эти условия. Днепр форсировали удачно, без больших потерь.

Потом опять речка. Немцы с тыла шли, да мы их опередили. Только к речушке подошли сориентироваться - старшина скажет на коне, кричит: «Немцы сдаются!». Мы развернулись, вышли на песчаную косу перед рекой. А немцы в камышах, кустах, в лесу засели и давай нас «щерстить». Я быстрым дал команду - перебежать речку и там занять оборону. Только сам стал перебегать - пулеметная очередь. Рука у меня на одном сухожилии висит, членость разбита... И тут немцы вышли на косу. До леса метров 150 - чистый песок. Они, как гуси, сидят, колбасы достают. Тут приказ - без команды не стрелять. Потом был бой, я одной рукой на гашетку хму-... вспыхнула перед глазами - потерянное сознание.

Очнулся в два часа ночи - ах, какая прекрасная ночь... Пролежал я в грязи, воде двенадцать часов. Начал соображать, где я, как вернуться. Сориентировался. Перешел речку, вышел на курган, где самая куча немцев была. Лежат трупы. Посмотрел на них. А сейчас думаю: зачем я это делал? Ведь мог там оказаться раненый немец, застрелился бы меня, и все. А у меня ни оружия, ничего нет - то ли наши забрали, думали, что мертвый, то ли немцы. Это был мой самый серьезный бой, после которого мои боевые походы закончились, потому что я стал инвалидом. Я попал в новочеркасский госпиталь, где и познакомился со сво-

ейня Варварой есть. Там мы и сосредоточились, плотов надеялись из крыши и других подходящих для этого дела материалов. А по Днепру тогда щуга шла - лед такой. Я тогда с пулепетом был,

НОВОСЕЛЬЕ

И ИГРАЛ ОРКЕСТР...

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Сургутским пенсионерам этот год запомнится не только празднованием Дня Победы, но и еще не менее приятными событиями.

5 мая в центре дневного пребывания пенсионеров состоялось торжественное вручение ордеров на квартиры сургутским ветеранам Великой Отечественной войны.

Перед собравшимися выступил первый заместитель мэра города Сургута В.Новицкий и от имени городской администрации и А.Сидорова поздравил ветеранов с приближающимся Днем Победы и торжественно вручил 13 ордеров на одно-, двух-, трехкомнатные квартиры.

Много теплых и искренних слов звучали в этот день. Кроме самих счастливчиков новоприобретенных квартир на праздничной встрече с поздравлениями выступали члены городского комитета ветеранов войны и труда, блокадники Ленинграда, сотрудники горвоенкомата и именные гости.

Так, председатель клуба «Блокадники Ленинграда» С. Кондрашов искренне благодарил мэрию за поддержку и внимание к новому клубу, который, кстати, совсем не-

давно получил официальный статус и был включен в международную ассоциацию жителей-блокадников города-героя Ленинграда. Кстати, в этот праздничный день члены клуба получили памятные подарки - организаторы и канцелярские принадлежности от своих первых спонсоров - общественной организации «Меценат», которая первой взяла шефство над «блокадниками». А имя Вячеслава Новицкого было занесено в «Книгу летописи добрых дел» клуба «Блокадники Ленинграда».

Далее всем приглашенным ждал концерт духового оркестра Сургутского центра детского творчества и праздничный стол с креками и не очень напитками, вкусными закусками и «горячим».

Но это еще не все. На следующий день ветеранов ждало еще одно новоселье - открытие нового Дома ветеранов. Это событие стало логическим продолжением прошедшей встречи, где 13 из 92 нуждающихся в улучшении жилищных условий пенсионеров обрели достойный кров над головой в эти майские дни.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО



ей будущей женой. Так и живем уже 55 лет вместе. Двое сыновей у нас, дочь, семеро внуков и три правнуки.

ТУТ К РАЗГОВОРУ присединилась и жена Георгия Александровича, Мария Григорьевна.

- А я в 43-м году закончила медицинский техникум в Тюмени, и нас, двадцать девочки, отправили в товарных, или «толячих», как их раньше называли, вагонах и увезли в Новочеркасск. Там я до 1945 года и проработала хирургической медсестрой в госпитале. Войну закончила в звании лейтенанта медицинской службы. Первую медаль получила там же, в госпитале, как война закончилась.

ЗАКОНЧИЛАСЬ Великая Отечественная, попал Георгий Александрович на «второй фронт» - фронт борьбы с уголовной преступностью. Когда они с женой в 1946 году приехали в поселок под Тюменью, вззвели его в военкомат и предложили работу. Отправили в рязанскую школу переподготовки начальников учреждений. В общем в исполнительной системе вместе с армийей и фронтом у Георгия Александровича 48 лет выслуги. Был он начальником первой колонии в Тюмени, восьмой в Лабытнангах, а в марте 1975 года стал первым начальником сургутской колонии №17. Тогда на месте исправительного учреждения ничего практического и было - здания, помещения строили сами первые обужденные. Было их человек 150-200.

Висят в квартире Калачевых резные деревянные портреты Дзержинского, Сталина, изготовленные заключенными 17-й колонии. О многом мы поговорили; и о нынешней жизни, о жизни в послевоенные годы. С восхищением Георгий Александрович вспоминал о Дзержинском и Сталине: «Дзержинский был хоть и беспощадный, но справедливый». Помнит он и речь Сталина 3 июля во время гражданского Советского Союза: «Над нами нависла смертельная опасность, это должен понять каждый... Враг будет разбит, победа будет за нами!».

ТАК и живут муж с женой, один из которых ушел на Великую Отечественную лейтенантом, а другая в этом звании ее закончила.

ГУБЕРНИЯ

ЛЬГОТЫ

Александр Филипенко подписал Закон «О дополнительных мерах социальной защиты отдельных категорий ветеранов и иных лиц в Ханты-Мансийском автономном округе». Закон устанавливает определенные льготы согласно категории ветеранов и других лиц, имеющих право на дополнительные социальные гарантии по оплате жилья, коммунальных услуг, проезда в городском и некоторых видах транспорта между городами сообщения, медицинского обслуживания. Участники военных действий полностью освобождаются от платы за жилищные коммунальные услуги, ветераны труда - на 50 процентов. Глава автономии отметил, что этот закон существенно облегчит жизнь ветеранов. Закон о социальной поддержке ветеранов принят на артельном заседании окружной Думы.

ГРАНИЦА

В аэропортах города Нижневартовска и города Сургута будут установлены пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации. Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2000 года администрации Ханты-Мансийского автономного округа поручено обеспечить проектирование, строительство, необходимое обустройство

стационарных пунктов пропуска, оборудование их специальной техникой для осуществления всех видов контроля. После завершения строительства и технического оснащения они будут приняты федеральными службами в эксплуатацию и открыты для международных полетов пассажирских и грузовых воздушных судов.

ГЕРОМ

4-5 мая в Ханты-Мансийске состоялась конференция, посвященная 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. В ней приняли участие ветераны ВОВ, учены-историки из Екатеринбурга, Москвы, Сургута, Перми. В минувшую войну округ потерял почти каждого второго ушедшего на фронт. Среди них было немало и спецпереселенцев. Округ, как известно, еще до войны стал местом ссылки для раскулаченных крестьян. Но во время войны преследуемые советской властью сидели в руках. Из десяти Героев Советского Союза пятеро были из числа отбывающих ссылку в Ханты-Мансийске. Участники конференции заслушали доклады о подвигах хантымансицев на фронтах Великой Отечественной, о вкладе тружеников-сибиряков в победу над врагом, о военных традициях в истории Сибири, особенностях менталитета сибиряков в военных условиях.

MERCURY

Гарантия 1 год.
Официальный дистрибутор
по Тюменской области торговой марки
«MERCURY» и комп. «Quicksilver»
предлагает к продаже
лодочные моторы, резиновые лодки.

Моторы «Меркури» цена в у.е.
10 М (10 л.с., ручной) 1700
15 М (ручной) 1810
25 М (ручной) 2120
25 Е (эл.ст.дист.упр.) 2600
40 М (ручной) 2920

Моторы «Меркури» цена в у.е.
40 ЕО (2 цил. дист.упр.) 3520
40 ЕО Супер (V-967 куб.см) 3620
55 М (ручной) 3820
60 ЕО (дист. V-967 куб.см) 4150
90 ЕО (дист.упр.) 5970

водометные подвесные: 20 М Jet (ручной), 30 ЕО Jet (дист.), 40 ЕО Jet (дист.).

В продаже моторы «МЕРКУРИ» до 250 л.с., аксессуары, рулевые управление, пульты, редукторы, блоки шинников, винты, масла, трости, лист, спасжacketы и др.

НОВИНКА МОТОРЫ «МЕРКУРИ» ПОДВЕСНЫЕ ЧЕТЫРЕХТАКТНЫЕ, мощность 4 л.с., 5 л.с., 9,9 л.с., 25 л.с., 40 л.с., 50 л.с., 90 л.с. Резиновые лодки с жестким транцем «Quicksilver» - от 1100 л.е.

Вся продукция производства США.

Предлагает к продаже КАТЕРА российского пр-ва «СТРЕЛА» пяти модификаций. Корпуса калено-сварной из алюминиево-магниевого сплава.

Габариты: длина 7 м, ширна 2,5 м.

Комплектуются импортными аксессуарами, приборами контроля и т.д.

Обращаться: г.Сургут, ул.Декабристов, 1а (остановка «Терешковой», здание геофизической экспедиции, 1 этаж). Тел./факс (22) 28-90-55 (в раб.время).



Дорожный департамент ХМАО извещает владельцев транспортных средств, что для завершения работ на автодороге Сургут - Нижневартовск

по второй стадии строительства на участке р. Тромъеган-разъезд Чумлас **движение** всех видов транспорта с 15 мая по 15 октября 2000 года **БУДЕТ ЗАКРЫТО** с 9 часов до 22 часов.

ЗАО «Стан-Сигма»
ПРИОБРЕТЕТ Б/У
ТРУБЫ
СТАЛЬ 17Г1С
в больших объемах:
Ø1020x10-12 мм,
Ø1420x12-14 мм,
Ø530x10-12 мм,
Ø630x8-10 мм,
Ø720x9-10 мм,
Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812)
481-96-52, 463-96-36.

Анталъя
Вылет из Когалыма 23 мая - 390 \$.
Далее со 2.06 каждые 14 дней
- от 525 \$.
Вылет с Сургута с 7.06
каждые 14 дней - от 585 \$.
Также вы можете заказать любые туры
за рубеж с вылетом из Москвы.
Обращаться по тел.: 35-44-40, 35-45-05.
Адрес: ул. Ленина, 53.

ПРОДАЮТ
Пятикомнатный коттедж (все удобства, газовое отопление, бани, гараж, 30 км от Ульяновска, 3 км от Волги). Тел.: (233) 2-41-13, (249) 2-14-89.

А/м ГАЗ-3102, 406. Тел. 34-86-18.

А/м ГАЗ-3110 1998 г.в., зеленый. Недорого. Тел. 28-03-89.

Срочно - а/м ГАЗ-31029 1996г., А-76. Тел. 35-20-85.

А/м Зил-130 бортовой. Тел. 34-53-55.

Диван-книжку, мини-диваны, кресла-кровати. Недорого. Тел. 74-60-26.

Оборудование для козловых кранов, электрооборудование, запорную арматуру. Безналичный расчет. Тел.: 72-25-14, 72-40-65.

Задвижки стальные 100 на 16, 150 на 16. Безналичный расчет. Тел.: 72-25-14, 72-40-65.

ТРЕНИНГ
Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Чебоксарский центр «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
предлагает новейшие методы лазерной коррекции, алмазной микрохирургии:
избавление от близорукости, дальнозоркости, астигматизма за 30 секунд!

• лечение катаракты, глаукомы, поражений зрительного нерва, косоглазия и др.

Обр.: ул. Первомайская, 5/1. Запись по тел.: 32-33-16, 32-03-18.



ОПТОВЫЙ СКЛАД
ООО «КОМПАНИЯ ТЕХНОТРЕЙД»

ПРЕДЛАГАЕТ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ:

1. ВИНА производство Франции, Германии, Испании, Грузии, Италии, Болгарии, Чили, Аргентины и ЮАР.

2. ВИНА Челябинского винокомбината.

3. КОНЬЯКИ производство Франции, Армении.

4. ВОДКА, ЛИКЕРЫ, НАСТОЙКИ на коньяке Саратульского ЛВЗ, Бирского ЛВЗ, Санкт-Петербургского ЛВЗ.

5. МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА в ассортименте.

Обращаться по адресу: Нефтеюганское шоссе, 4
(склады «Сибинтерлес»).

Тел. 46-30-80.

ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:

ЭЛЕКТРОВОДОНАГРЕВАТЕЛИ
проточные и для отопления

ЭЛЕКТРОКОНВЕКТОРЫ
бытовые и взрывозащищенные

ЭЛЕКТРОКАЛОРИФЕРЫ,
ЭЛ.КАМЕНКИ

от 6 кВт до 18 кВт

для сауны с ПУ

ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ

ЩИТ МЕБЕЛЬНЫЙ
ПАРКЕТ (лиственница).

Телефоны:
31-91-82, 39-47-09.

Греческий туроператор «КУРТИДА
Приглашаем вас
в страну богов -

ГРЕЦИЮ

Отдых для взрослых и детей!
Отдых на побережье Эгейского моря,
у подножия священной горы - Олимпа.
Вас ждет Парадиз - Катерини, Олимпийская
Халкидики.

Мягкий, ласковый климат
в сочетании с бархатными пляжами
Эгейского моря сделают
ваш отпуск незабываемым.
Вы сможете погрузиться в наследие
исторического прошлого Элады,
северная экскурсии посетив Афины -
алогия античности; Метеоры - высочие
монастыри, Олимп - гора 12 богов, святая гора Афон...

Для желающих приобщиться к предметам экскурсии
в центр мифологии г. Кастро.

Посетите Грецию - и вы убедитесь, что олимпийские боги
недаром выбрали ее местом своего обитания!

Известные турсы «Куртидуэрз»
всего сложнее в туристических фирмах города:

«Сургутский спутник» 32-39-39 «Сибирский экспресс» 35-45-05
«Валерия 32-69-69 «Дискавери тур» 37-61-52
Бюро путешествий 24-22-22 «Дискавери тур» 37-61-52
«Арго» 34-62-52.

УСТАНОВКА
ГАЗОБАЛЛОНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
на все марки
автомобилей.
Пенсионерам - скидки.
Телефон 39-03-93.

Магазин "СТИЛЬ"
ул.Мира,9; телефон 34-70-56.

Приглашаем на распродажу

**ДЖИНСОВЫЙ
ОДЕЖДЫ И ОБУВИ**
по ОПТОВЫМ ценам
с 6 по 30 мая.

Утерянный устав
ЗАО «Веста»
Считать недействительным.

ТОВАРЫ
для ДЕТЕЙ
(магазин на Строителей)

ВЕЛОСИПЕД «ДРУЖОК» -
складная рама, руль и седло
регулируются, отпорные ролики
КОЛЯСКИ СКЛАДНЫЕ
для прогулок с детями
КРОВАТКИ,
детские деревянные
СТУЛЬЧИКИ,
СТОЛ-СТУЛ ТРАНСФОРМЕРЫ.
НАРЯДНЫЕ ПЛАТЬЯ,
ОДЕЖДА для каникул.
Тел. 24-36-22,
ЗАО «Мальвина».

Членам ДАЧНОГО КООПЕРАТИВА
СОК-35 «ДЗЕРЖИНЕЦ»
погасить задолженность
по членским взносам
по 1999 год включительно
до 15 мая 2000 года.
В случае неоплаты будет
отключена электроэнергия на
участке должника.
Правление.

ПРОДАЕТСЯ АЗС
(НЕЗАВЕРШЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО).
Тел. 34-08-90 (с 9 до 17 часов).

ПРОДАЮТСЯ УЧАСТИКИ
под ДАЧИ
СОТ «БЕРЕНДЕЙ».

ОАО «СМППЖТ»
срочно требуются на работу:

МЕХАНИК АВТОГАРАЖА

(высшее образование, стаж
работы в должностях механика
не менее 3 лет)

МАШИНИСТЫ ТЕПЛОВОЗОВ

СОСТАВИТЕЛИ ПОЕЗДОВ.

Принимаются лица,
имеющие жилье и прописку
в г. Сургуте.

Телефон 39-29-97
(отдел кадров).

НЕДВИЖИМОСТЬ
в ГЕЛЕНДЖИКЕ

Представительство фирмы «Гарант» г. Сургут.

ПРОДАЮТ ГОСТИНИЦЫ

и БАЗУ ОТДЫХА

Обр.: ул. Профсоюзная, 37.

Тел. 31-93-10 (комнаты 217).

С 9 до 17 часов,

суббота - с 9 до 15 часов.

Муниципальному учреждению
«Жилкомхоз» п. Солнечный
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу:

- СТОПЯРЫ, КРОВЕЛЬЩИКИ,
- ЭП.МОНТЕРИ, ВОДИТЕЛИ,
- СПЕСАРИ
- КОТЕЛЬНЫХ УСТАНОВОК;
- ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
- СПЕСАРЬ КИПА,
- СП.САНТЕХНИКИ.

Обр.: п. Солнечный,
ул. Юности, 1а.
Тел. 74-96-43.

Вниманию членов
СОТ «Чернореченский»!
13 мая в 12 часов
состоится
отчетно-перевыборное
СОБРАНИЕ
на проходной кооператива.

Правление.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Верстка, дизайн -
О. Самбур и Ж. Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.